
ЗРОШУВАНЕ ЗЕМЛЕРОБСТВО. Збірник наукових праць. Випуск 66   

 

22 

УДК 004.65:631.53.01:633.49:631.67(477.72) 
 

ЕЛЕКТРОННО-ДОВІДКОВА БАЗА, ЯК ЕЛЕМЕНТ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕ-
ЧЕННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ НАСІННИЦТВА КАРТОПЛІ В УМОВАХ ЗРО-

ШЕННЯ ПІВДНЯ УКРАЇНИ 
 

ВОЖЕГОВА Р.А. – доктор с.-г. наук, професор, член-кореспондент НААН 
БАЛАШОВА Г.С. – доктор с.-г. наук, с.н.с. 
БОЯРКІНА Л.В. – кандидат с.-г. наук 
Інститут зрошуваного землеробства НААН 
 

Постановка задачі. Інформаційні системи і 
мережні технології звузили світ до розмірів робочого 
стола й екрана монітора, безмежно збільшивши 
можливості доступу до величезних обсягів інформа-
ції та інструментів роботи з нею. Сьогодні нова техні-
ка та технології застосовуються не тільки для авто-
матизації збору і обробки даних, але й для реалізації 
нових ідей, нових способів одержання інформації. 
Поняття інформації є одним з основних у сучасній 
науці. Значення інформації в житті суспільства стрім-
ко зростає, змінюються методи роботи з інформаці-
єю, розширюються сфери застосування нових інфо-
рмаційних технологій. У сучасних умовах інформа-
ційні технології та створені на їх основі інтегровані 
інформаційні системи стають незамінним інструмен-
том у забезпеченні досягнення стратегічних цілей 
при вирішенні завдань різного ступеню складності.  

Стан вивчення проблеми. Дослідивши елект-
ронні інтернет-ресурси та сайти наукових установ 
стосовно розробок з даної тематики, можна зробити 
припущення, що електронних джерел з питань ве-
дення первинного та елітного насінництва в умовах 
зрошення півдня України, де було б систематизовано 
і описано весь комплекс заходів технологічного про-
цесу відтворення і виробництва добазового та еліт-
ного насіння картоплі немає.  На сайтах підприємств 
або установ, що займаються виробництвом і/або 
реалізацією сільськогосподарської техніки, засобів 
захисту рослин чи мінерільних добрив є окремі веб-
сторінки з рекомендаціями до застосування видів 
пропонованої ними продукції при вирощуванні різних 
культур, в т.ч. і картоплі. Є окремі веб-сторінки з ко-
ротким описом технології вирощування картоплі 
науково-популярного характеру. Тому, ми вважаємо, 
що запропонована нами розробка відповідає вимо-
гам часу та буде корисною для фахівців аграрної 
галузі.   

Завдання і методика досліджень. Згідно за-
вдання ПНД НААН, науковими співробітниками ла-
бораторій біотехнології картоплі та економіки Інсти-
туту зрошуваного землеробства НААН була сфор-
мована база даних результатів досліджень з питань 
ведення первинного та елітного насінництва в умо-
вах зрошення півдня України. Весь об’єм інформації 
було проаналізовано, систематизовано і на основі 
цього умовно розподілено та розроблено схему 
представлення даних для формування «Електронної 
інформаційно-довідкової бази "Насінництво картоплі 
на півдні України"», яка відповідає сучасним вимогам 
інформаційних технологій.  

Результати досліджень. База розроблена у 
вигляді сайту. Довідники бази представлені у вигляді 
веб-сторінок. При її розробці використано програмні 
пакети Macromedia Dreamweawver 8 Copyright 
©1997-2005 Macromedia, Inc. All rights reserved; 

Microsoft Office Front Page ©2003 Microsoft 
Corporation. All rights reserved. Перевірка роботи 
розробки здійснюється за допомогою найбільш відо-
мих інтернет-браузерів: Opera, Internet Explorer, 
Chrome, Mozilla Firefox.  

Структура її представлена головним меню (М - 
навігаційні панелі на початку і наприкінці кожної веб-
сторінки) та чотирма тематичними блоками (1- Оздо-
ровлення картоплі в культурі in vitro; 2 - Відтворення 
оздоровленого вихідного матеріалу картоплі в розса-
дниках первинного насінництва в умовах зрошення 
півдня України; 3 - Відтворення еліти картоплі в умо-
вах зрошення півдня України; 4 - Сорти картоплі в 
умовах зрошення Південного Степу України), кожен з 
яких представляє певний етап технологічного проце-
су ведення первинного та елітного насінництва кар-
топлі в умовах зрошення півдня України та особли-
вості сортів (рис 1).  

Окремо представлена теоретична частина, де 
надано інформацію про історію походження та роз-
повсюдження культури, характеристику агроклімати-
чних умов Південного Степу (території проведення 
досліджень). Стосовно умов, методів ведення пер-
винного та елітного насінництва, особливостей тех-
нології вирощування культури в умовах зрошення, 
сортів, найбільш придатних для вирощування на 
зрошуваних землях, то ця частина інформації струк-
турована і розміщена на бокових панелях веб-
сторінок. Інформація вказаних блоків є результатами 
досліджень науковців лабораторії біотехнології кар-
топлі Інституту зрошуваного землеробства НААН.  

Для початку роботи з „Електронною інформа-
ційно-довідковою базою «Насінництво картоплі на 
півдні України»” бажано перекопіювати папку Potato з 
оригінального диску з програмою на жорсткий диск 
персонального комп’ютера. Відкрити папку і знайти 

файл-ярлик Start , для зручності 
подальшої роботи з „Електронною інформаційно-
довідковою базою «Насінництво картоплі на півдні 
України»” скопіювати його на робочий стіл. З нього і 
рекомендується розпочинати роботу з програмою 
подвійним кліком лівої кнопки миші.   

Активізуючи цей файл ви відкриєте інтерактив-
ну титульну веб-сторінку, в форматі встановленого 
на Ваш ПК інтернет-браузера, наприклад: Opera, 
Internet Explorer, Mozilla Firefox тощо.  

При роботі з „Електронною інформаційно-
довідковою базою «Насінництво картоплі на півдні 
України»” можуть виникнути проблеми, які інколи 
виникають в роботі з інтернет-браузерами: картинка 
веб-сторінки більша за монітор – найчастіше масш-
таб регулюється у нижньому правому кутку перегля-
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дача, або з панелі інструментів за допомогою вклад-
ки Вигляд ---> Масштаб. Там користувач зможе 

підібрати масштаб сторінки під розмір власного моні-
тору, або користуватися стрічками прокрутки.  

 

 
Рисунок 1. Структура «Електронної інформаційно-довідкової бази  

"Насінництво картоплі на півдні України"». 
 
Якщо проблем не виникло або все налагоджено 

на моніторі, сторінка буде мати такий вигляд (рис. 2). 
При запуску «Електронної інформаційно-

довідкової бази "Насінництво картоплі на півдні Укра-
їни"» (один клік лівою кнопкою миші на назві програ-
ми-сайту) перед Вами з'явиться головне вікно (рис. 
3), що складається з п'яти блоків.  

Блок навігації (верхня частина вікна): тут пред-
ставлено панель інструментів браузера (1) (Opera, 

Internet explorer, Mozilla Firefox тощо) та панелі наві-
гації програми: головна, додаткова, бокові навігаційні 
панелі (2) (ліва – особливості технологічного процесу, 
права – сортові відмінності).   

Додаткова панель навігації розташована під на-
звою теми веб-сторінки і представлена гіперпоси-
ланнями. Приділено увагу основним шкодочинним 
об’єктам та явищам, які виникають протягом вегета-
ційного та періоду зберігання урожаю культури.  

 

Рисунок  2. Титульна сторінка 
«Електронної інформаційно-
довідкової бази "Насінництво кар-
топлі на півдні України"». 
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Рисунок 3. Фрагменти вікна головної сторінки «Електронної інформаційно-довідкової бази "На-

сінництво картоплі на півдні України"» 
 
Інформаційний блок (3) (центральна частина вікна): розташована вся вичерпна інформація за темою 

веб-сторінки в текстовому і/або табличному форматі з додаванням фото- або графічних матеріалів (рис. 4).  
 

 
Рисунок 4. Фрагмент веб-сторінки з наданням інформації в табличному  

форматі (1) та приклади текстових гіперпосилань (2) 
 
Представлені також в даній базі види техніки, 

добрив та засобів захисту,   що використовуються на 
різних етапах технологічного процесу (їх характерис-
тики, класифікації, час і способи застосування та ін.) 

(рис. 5) . Вихід до вказаних довідників організовано 
через гіперпосилання з тексту і/або таблиць (рис. 5 
(а)) тематичних веб-сторінок. 
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Рисунок 5. Фрагменти веб-сторінок  

«Таблиця фунгіцидів» (1) та характеристика препарату Акробат МЦ (2) 
 
Для зручності перегляду інформації на сторін-

ках з великим об’ємом інформації (рис. 6) користува-
чам за допомогою гіперпосилань представлено зміст 
сторінки (1) та передбачена можливість повернення 

до змісту сторінки (2). Для покращення сприйняття 
інформації крім текстового та табличного опису ма-
теріалів досліджень  наведено також фото- та графі-
чні матеріали. 

 

 
Рисунок 6. Фрагмент веб-сторінки з великим об’ємом інформації  

 
Сторінка "Карта сайту" являє собою інтеракти-

вну схему даних «Електронної інформаційно-
довідкової бази, перехід до неї розташовано в кінці 
кожної веб-сторінки (рис. 7).  

Інтерактивна схема даних «Електронної інфор-
маційно-довідкової бази "Насінництво картоплі на 

півдні України"» - це ще один зручний спосіб навігації 
по одноіменному сайту, оскільки кожен елемент 
схеми (за виключенням двох узагальнених (рис. 7 
(З)) одночасно є і гіперпосиланням на тематичну 
веб-сторінку.  
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Рисунок 7. Вигляд сторінки «Карта сайту» 

 
Висновки та пропозиції. Таким чином, розро-

бка надасть можливість оперативного доступу до 
специфічної корисної інформації через електронні 
засоби. В подальшому вона може слугувати основою 
для створення розрахункових модулів та програмно-
інформаційних комплексів, що дозволить користува-
чам оптимізувати вибір комплексу заходів з техноло-
гії вирощування насіннєвої картоплі в умовах зро-
шення і буде сприяти підвищенню ефективності 
ведення насінництва картоплі на півдні України та 
зрошуваного землеробства в цілому. Дана розробка 
буде корисною для наукових співробітників, аспіран-
тів, викладачів, студентів та фахівців агропромисло-
вого виробництва.  
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